

雅安有需要 烟台“打头阵”

市疾控中心组建“应急队”待命,将第一时间赶赴灾区



□通讯员 正毅 日雷
□记者 宋佳 报道
qlwbsj@vip.163.com

本报4月22日讯 22日下午,

烟台市疾控中心召开了抗震救灾应急综合队动员会,20多名业务能力强的工作人员被选拔为应急综合队的队员参加此次会议。现处于待命阶段,如果雅安有需要,应急队将第一时间赶赴灾区。

会上,根据雅安当地地理、气候等实际情况,结合2008年“5·12”汶川地震中烟台市疾控中心卫生防疫队取得的经验与教训,列出了抗震救灾所需物品清单,并逐

一核对,同时充实购置了所需物品。

下午4点多,在应急物资储备库里,记者看到,架子上整齐地摆放着化学防护服、传染病防护装备等器材,在药品区、检测器材区、辅助器材区摆放着必要的医疗、生活设备。

货架上最为显眼的是水质理化快速检测箱和水质微生物采样检测箱等。“这都是抗震救灾进行

防疫的必备工具,为受灾群众把好安全关口。”烟台市疾控中心的工作人员介绍称。

据了解,自四川省雅安市芦山县发生7.0级地震后,烟台市疾控中心做好了随时支援雅安抗震救灾卫生防疫应急准备。“20日晚,接到省卫生厅、烟台市卫生局关于做好雅安地震医疗卫生救援准备工作的通知。”烟台市疾控中心党委书记、主任郑俊

杰介绍说,根据省厅安排,烟台市组建了全省卫生系统第二梯队第一批赴川抗震救灾卫生应急综合队,如果雅安有需要,将成为山东省第一批赶往灾区的地市级防控队伍。

根据上级有关要求,烟台市疾控中心先成立了由10人组成的烟台市疾控中心抗震救灾卫生应急综合队,随时准备奔赴灾区开展救援。

应急队队员曾在汶川地震中出过力

郑俊杰在抗震救灾应急综合队动员会上指出,此次的卫生防疫队员是中心党委根据专业结构、年龄特点及日常工作情况选拔来的。“都是身体健康、业务精湛、作风硬朗,特别

是具有‘5·12’抗震救灾经验的骨干力量。”

会上,烟台市疾控中心副主任孙晓东根据自己2008年汶川抗震救灾经验,结合实际工作体会,从消毒、健康

教育、传染病防控、预防接种、生活饮用水及食品卫生、核辐射防护六个方面对应急队员进行培训。

据了解,早在2008年“5·12”汶川大地震,烟台市疾病预

防控制中心派出的抗震救灾防疫队,在灾区奋战近4个月,被中共中央、国务院、中央军委授予“全国抗震救灾英雄集体”荣誉称号。

本报记者 宋佳

拉萨旅游听闻地震

福山小伙到灾区救援

□记者 孙芳芳 见习记者 李静 报道

本报4月22日讯 21日,正在拉萨旅游的“90后”福山区小伙徐祥,听闻雅安地震的消息,当即决定前往灾区做志愿者。到达雅安后,徐祥跟随志愿者队伍一起进入了芦山县灾区救援前线。

记者通过电话联系上徐祥,他是福山人,地震发生时,正在拉萨旅游,是名“90后”,听闻雅安地震的消息,就想到灾区做一名志愿者,通过朋友介绍,他迅速联系了远在浙江、江苏的另外五人。“成都那边联系好了红十字会,去了之后我们会跟着红十字会的志愿者队伍前往雅安。”

22日下午5点,记者再次电话联系上了徐祥,他说,22日一大早他便和其他志愿者带着买的药品和帐篷等急需物品启程前往芦山。

在徐祥用手机发给记者的一张照片中,到处都是倒塌的房屋,断裂的天花板整个落到了地面上。徐祥说,道路两旁是一排排的帐篷,还有灾民做饭烧过的木炭。

“现在好像还没有通电,我只看见医院门前有个应急发电车。”徐祥告诉记者,由于道路封锁,只有运救援物资的车和红十字会的志愿者才能进入。道路上很少看见村民,都是运送救援物资的车和红十字会的志愿者。

酒行老板组织

赈灾“微义拍”

□记者 孙健 报道

本报4月22日讯 “地震发生后,我想为灾区人民做些什么,也想召集更多的人为灾区献爱心。”这是烟台嘉美葡萄酒行的总经理曹振刚组织“微义拍”活动的初衷。

曹振刚的酒行门头不大,出于好玩,同时扩大酒行的影响力,一周前,他开始通过微信拍卖店里的葡萄酒。

曹振刚说,地震发生后,他一直在琢磨应该为灾区做些什么,“跟圈里的一些朋友沟通后,决定弄个‘微义拍’。”拿出店里的酒来拍卖,拍得的款项全部捐给灾区。

如何保证成交款项确实捐给了灾区?曹振刚说,最保险的方法,就是让买家自己汇款,拍卖成交后,所拍全部款项不经过酒行,均由买家直接汇入中华慈善总会赈灾账户或壹基金公益基金会的账户中,买家在汇款成功后,可以通过网络截图,拍照或者亲自将汇款凭证送到酒行等方式通知他,随后他便会安排提货或者免费发货。不同于以往的限定起拍底价,曹振刚此次义拍的所有拍品都无底价,“我认为献爱心的拍卖是不能用底价来界定的。”

据了解,曹振刚发起的“微义拍”活动已开始,拍卖时间将于23日晚上9点半截止。据粗略估计,曹振刚提供的拍品市值为一万余元。



系山所边防民警将雅安地震寻亲救助热线号码贴在附近几个工地的宣传栏上。记者 赵金阳 摄

家里电话打不通,他到边防所求助

烟台边防支队开通亲情热线帮四川籍民工连线家人

□通讯员 方毅 徐辉 孙晓峰
□记者 曲彦霖 报道
qlwbqyl@vip.163.com

本报4月22日讯 雅安芦山地震发生后,烟台公安边防支队走进工地张贴雅安地震应急联系电话,帮受灾民工连线家人,同时对来自地震灾区的官兵和务工人员安抚救助。

22日,边防民警走进工地张贴雅安地震应急联系电话,帮助受灾民工连线家人。在牟平系山

的一处工地内,中国建筑第三工程局华东分公司苹果嘉园项目经理薛建领称,他的200多名民工中,有三分之二是四川籍,公司这几天也在组织捐款。

22日下午,一位浑身粘着泥土,手拿安全帽的男子在牟平系山边防派出所焦急地拨打老家的电话,可电话里始终没有家人的声音。

这个小伙叫肖勇,老家在四川凉山彝族自治州,离雅安八九十公里。20日早上9点多,正在休息的肖勇在电视里看到了老家地震的消息,当时就懵了,脑子

里嗡嗡响。赶紧拿起手边的手机联系家里,还好电话通了。身在雅安的父母告诉他,早上起床后,感觉到房屋摇晃得厉害,意识到是地震,就赶紧往外跑,回头一看,瓦房塌了两间。好在人没事儿,就有点皮外伤。

平时都把手机放在住处的肖勇,现在天天都揣在兜里,一下工就给父母打电话。听到父母住在帐篷,每天还要在余震中担惊受怕,他十分担心。22日,肖勇拨打家里的电话时传来盲音,情急下赶到了系山边防派出所。肖

勇在边防民警的帮助下联系到堂姐,得知21日晚的一次强烈余震,震断了家里的电话线,现在还没有修好,虽然现在仍有余震,但他的父母没有受伤。

据了解,地震后,烟台边防支队组织人员在本单位和辖区中对来自地震灾区的官兵和务工人员摸底调查,帮助他们了解家乡亲人的情况。在信息不明、交通不畅的情况下,建议他们不要盲目返乡。对确要返回地震灾区的务工人员,帮助他们申领预付工资,备妥防疫药品。

据了解,烟台边防支队有两名四川雅安的武警战士仍坚守在岗位上,他们是武警烟台支队银行分队二班班长赵鹏和栖霞中队的李小龙。

说起雅安老家发生地震的事,赵鹏的手还是忍不住发抖。纪律规定,武警战士平日里不能使用手机,20日早上队长就把手机递给他,让他和家里联系。按错了几次号码后,电话拨出去却

没有接通,他就一直打一直打,终于听到了电话那头父母的声音,急匆匆地告诉他家人平安,但时不时仍有余震,得挂了。

通话虽然短暂,但赵鹏心里的石头放下了。领导们也打电话关心他,又想到很多战友过去帮忙,他的情绪逐渐平复。队长每天都把电话借给他,方便他跟家里联系。从2007年12月来到烟台,他已经许久没回家,每当想起2008年

地震后重建的二层小楼如今又震裂了,父母和哥哥住在帐篷里,在余震中受惊,他就睡不着觉。即便如此,他仍然站在银行大楼的岗位上,“我现在只盼着家人和所有的雅安人民赶紧度过这个难关。”

武警烟台支队的副政委邵诗杰得知情况后称,将会关注这两名战士的家庭受灾情况,必要时为他们提供物质帮助。

本报记者 曲彦霖

雅安籍武警:

想到家人住帐篷

他就睡不着觉